
Rod. BR308 Complexo Administrativo, SIN - Bairro Nova Esperanca - CEP: 68. 647-000 -Tracuateua - Para 
Fone: (91) 98504-6985- Site: http ... www.camaratracuateua.oa.gov.br I 

Emailcamaramunic1paldetracuateua@gmail.com 

ATA DA 26• SESSAO ORDINARIA DO 2° PERlODO LEGISLATIVO DA 7• 
LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA 
NO DIA 26 DE NOVEMBRO DE 2021. 
Aos vinte e seis dias do mes de novembro do ano de dois mil e vinte e um, as nove horas e 
trinta minutos no Plenario Vereador Joao Osorio do Rosario da Camara Municipal de 
Tracuateua nesta Cidade de Tracuateua, Estado do Para, teve inicio a 263 Sessao Ordinaria 
do 2° Periodo Legislativo do ano de 2021 da T' Legislatura da Camara Municipal de 
Tracuateua, sob a Presidencia do Vereador Francisco Emanoel e secretariado pelos 
Legisladores Paula Melo e Raimundo Ennis correspondendo ao 1°e2° Secretario. 0 Senhor 
Presidente convidou a 1 a secretaria em exercicio para fazer a chamada nominal dos senhores 
Vereadores, que alem dos da Mesa, foi verificada a presenca dos Senhores legisladores: 
Aldrin Ferreira, Eninho do Tatu, Marcelo da Farmacia, Nenem Tracuateua, Talito, Wilson 
Paulino, ze Adilson. 0 Vereador Davi Gama justificou sua ausencia Os Vereadores 
participaram de forma presencial seguindo os protocolos sanitarios conforrne o disposto na 
LEIN° 14.019, DE 2 DE JULHO DE 2020. Composta a Mesa e feita a verificacao do 
quorum regimental, 0 Senhor Presidente declarou aberta a sessao e convidou o Vereador 
Jose Adilson par fazer a oracao do dia 0 Senhor Presidente colocou as Atas das sessoes 
ordinarias realizadas no dia 12 e 19 de novembro do ano corrente correspondendo a 24° e 
25° em discussao, sem discussao, colocou em votacao, as quais foram aprovadas. 0 
Presidente solicitou a 1 a secretaria em exercicio para fazer a leitura da grade do expediente 
constante na pauta: Rela~ao de Offcio: OFICIO n° 41, do Conselho Mun. De Assistencia 
Social-CMAS, com data do dia 23 de novembro 2021, encaminhando ao poder legislativo 
a copia da resolucao CMAS/ N°019/2021. Oque dispoe sobre a aprovacao do Censo suas 
2021 e questionario Cras /Censo suas 2021. OFiCIO n" 38, do Conselho Mun. De 
Assistencia Social-CMAS, com data do dia 16 de novembro 2021, encaminhando ao poder 
legislativo a copia da resolucao CMAS/ N°019/2021. Oque dispoe sobre a aprovacao do 
piano de Acao Cofinanciamento do Govemo Estadual/ Sistema Unico de Assistencia 
Social. OFiCIO n° 724, da secretana municipal de educacao, com data do dia 17 de 
novembro de 2021, encaminhando resposta ao requerimento do vereador Emanoel da Vila 
Socorro, cujo solicita a viabilidade em ofertar onibus escolar nos turnos da manha e tarde 
aos alunos que cursam o ensino tecnico e su erior em Braganca A secretaria informa que 
nao dispoe atualmente de recursos financeiro suficientes para custear o financiamento do 
transporte solicitado. OFiCIO n° 725, da secretana municipal de educacao, com data do dia 
17 de novembro de 2021, encaminhando resposta ao requerimento do vereador Marcelo da 
Farmacia, cujo solicita a reforma da escola Jose Pinheiro Olegano. A secretaria informa 
que a solicitacao esta inclusa no cronograma de revitalizacao das escolas para o ano de 
2022. OFICIO n° 727, da secretaria municipal de educacao, com data do dia 17 de novembro 
de 2021, encaminhando resposta ao requerimento do vereador Wilson Paulino, cujo solicita 
a reforma da escola Valdemar Pinheiro. A secretaria informa que a solicitacao esta inclusa 
no cronograma de revitalizacao das escolas para o ano de 2022. OFiCIO n° 726, da 
secretaria municipal de educacao, com data do dia 17 de novembro de 2021, encaminhando 
resposta ao requenmento do vereador Raian Vierra. cujo solicita a construcao de urn.a escola 
de ensino fundamental na sede do municipio. A secretaria informa que estao tomando todas 
as providencias necessarias para atendimento da propositura Relaeao de Pareceres: 
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PARECER N° 16, oriundo da comissao de Legislacao, Justica e Redacao Final, 
manifestando favoravelmente ao projeto de resolucao de iniciativa da Mesa Diretora, que 
dispoe sobre a alteracao do Art. 19 e Art. 21 do Regimento Intemo e acrescenta ao artigo 
21 os paragrafos §5 e §6 e da outras providencias. PARECER N° 17, oriundo da comissao 
de Legislacao, Justica e Redacao Finale parecer n° 05, oriundo da comissao de Financas e 
Orcamento, manifestando favoravelmente ao projeto de lei de iniciativa do executivo 
municipal, que dispoe sobre a estima a receita e fixa a despesa anual do municipio de 
Tracuateua-PA para o exercicio financeiro de 2022 e da outras providencias. Relaeao de 
Requerimentos: REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR ENINHO DO 
TATU, reiterando a solicitacao contida no requerimento de n° 093, aprovado por 
unanimidade na sessao realizada no dia 11 de junho do corrente ano, solicitando-lhes 
recuperacao do ram.al das comunidades Goiaval e Torres, municipio de Tracuateua-PA. 
REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR ENINHO DO TATU, reiterando a 
solicitacao contida no requerimento de n° 154, aprovado por unanimidade na sessao 
realizada no dia 24 de setembro do decorrente ano, solicitando-lhes recuperacao da 
iluminacao publica da Comunidade do Goiaval, Municipio de Tracuateua-PA. 
REQUERIMENTO DE AUTORJA DO VEREADOR NENE'M TRACUATEUA, 
solicitando recuperacao do ram.al da comunidade do Peri que fica na entrada da comunidade 
das quatro bocas, Municipio de Tracuateua-Pa, 0 Senhor Presidente colocou em votacao e 
discussao, em primeiro tumo, o Projeto de Lein° 10, processo n° 14, DE INICIA TIV A DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL, que dispoe sobre a estima a receita e fixa a despesa anual do 
municipio de Tracuateua-PA para o exercicio financeiro de 2022 e da outras providencias, 
franqueou a palavra, sem discussao, colocou em votacao, o qual foi aprovado em primeiro 
tumo. 0 Senhor Presidente colocou em discussao e em votacao em unico tumo, observando 
o Art. 242, do Regimento Intemo, o Projeto de Resolucao n° 02, processo n° 15, DE 
INICIA TIV A DA MESA DIRETORA, que dispoe sobre a alteracao do Art. 19 e Art. 21 do 
Regimento Intemo e acrescenta ao artigo 21 os paragrafos §5 e §6 e da outras providencias, 
colocou em discussao, concedido a palavra ao Vereador Wilson Paulino que e relator do 
projeto, que fez saudacoes e explicou a importancia, justificativa e a relevancia do Projeto 
de Resolucao, usando argumentos favoraveis para a aprovacao da propositura 0 Senhor 
Presidente colocou em votacao, o qual foi aprovado. 0 Senhor Presidente colocou os 
requerimentos em discussao, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao vereador Eninho 
do Tatu, que fez saudacoes e explicou a importancia, justificativa e a relevancia dos seus 
requerimentos para o desenvolvimento do Murucipio usando argumentos favoraveis para a 
aprovacao de suas proposituras. 0 Senhor Presidente colocou os requerimentos do Vereador 
Eninho em votacao, os quais foram aprovados. 0 Senhor Presidente concedeu a palavra ao 
Vereador Nenem Tracuateua, que fez saudacoes e explicou a importancia, justificativa ea 
relevancia do seu requerimento para o desenvolvimento do Municipio usando argumentos 
favoraveis para a aprovacao de sua propositura. 0 Senhor Presidente colocou o 
requerimento do Vereador Nenem em votacao, o qual foi aprovado. Iniciando a segunda 
parte da ordem do dia concedendo a palavra aos Vereadores inscritos no livro de oradores. 
0 Senhor Presidente concedeu a palavra a Vereadora Paula Melo, que saudou a todos, 
expressou seu agradecimento, em nome do Vereador e professor Raian cumprimentou os 
legisladores, em nome do pastor Pedro saudou todo o publico extemo, iniciou falando da 
importancia e da responsabilidade que o cargo de Vereador impoe, parabenizou o Vereador 
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Raian Vieira que foi ate o Deputado Federal Celso Sabino e destravou emendas financeiras 
de grande relevancia para o Municipio, parabenizou o Executivo Municipal que de forma 
descentralizada enviou o Secretario de Educacao e eu Vice-Prefeito para compor a comitiva 
que foi ate Brasilia, disse que e importante essa interacao entre os Poderes Legislativo e 
Executivo porque estao no momento de reconstrucao e renovacao, disse que essa disputa 
entre OS Vereadores e sadia para 0 Municipio, disse que e uma busca por recursos para 
desenvolver o Municipio, disse que esteve na festividade religiosa do Municipio vizinho de 
Primavera e visualizou o quanto o Municipio esta organizado e com as ruas limpas, disse 
que e um dever de todos zela pelo Municipio, e uma responsabilidade de todos e que nao 
pode ficar esperando somente do Poder Executivo ou do Legislativo, disse que teve furtos 
de fios de energia e luminarias publicas e falou que tern pessoas que nao quer que o 
Municipio avance, se renove fazendo esse tipo de ato, e com isso usam como argumento 
de que o Executivo e o Legislativo nao estao fazendo nada e nao e isso, disse que ve o 
empenho de cada um dos legisladores com suas demandas diarias, disse que e importante 
essa descentralizacao porque da autonomia tanto para os Vereadores quanto para os 
membros do Poder Executivo, parabenizou o Vereador Nenem Tracuateua e o Vereador 
Eninho pelas acoes realizadas para emissao de documentos e aos Deputados que estao 
trazendo recursos e 3,9oes para o Municipio, informou que segunda-feira, 29, sera realizada 
uma 3,9ftO em saude em alusao ao novembro azu1 que trata esta prevencao de doencas do 
homem de cancer na pr6stata, disse que conseguiu cem testes de PSA, que nao e o exame 
do dedinho, ele e feito no sangue e e uma forma de rastrear 0 cancer de pr6stata, disse que 
tern esse olhar diferenciado para o assunto de saude, por ser enfermeira e como Vereadora 
se preocupa ainda mais, e dessa forma conseguiu parcerias que vira um radiologista e um 
aparelho de ultrassom para ajudar na demanda dos exames, disse tambem que tera o service 
de oftalmologia, e para complementar tera uma palestra do enferrneiro que trabalha no 
hospital Ophir Loyola referencia no tratamento de cancer no Para para explicar como se da 
um tratamento cancerigeno, e essa acao tera a parceria da Prefeitura, a Vereadora criticou 
falacias em seu nome, disse que ninguem e autorizado a falar que ela sera isso ou aquilo, 
disse que esta focada no seu mandato porque batalhou muito para estar nesse posto, disse 
que e parceira e da base do govemo nao precisa jogar contra, disse que falhas acontecem, 
disse para zelarem pela cidade e pela harrnon ·a principalmente dentro da Casa de Lei, disse 
que o respeito ea base de tudo, reforcou o convite para o dia 29, disse que e melhor prevenir 
do que remediar, finalizou agradecendo a todos. 0 Senhor Presidente concedeu a palavra 
ao Vereador Raian Vieira e na oportumdade parabenizou o Vereador e disse que esta 
orgulhoso pelo Vereador esta levando o nome da casa com grandeza, o Vereador Raian 
saudou a todos, em nome do Presidente cumprimentou seus Pares , em nome do ex- 
Vereador Daniel Santos cumprimentou o pubhco extemo, cumprimentou tambem os 
intemautas, expressou sua fe em agradecimentos, parabenizou as acoes que estao 
acontecendo no Municipio, por exemplo, a ac;ao trazida pelo Vereador Eninho, pelo 
Vereador Nenem ea acao programada pela Vereadora Paula Melo, disse que essas acoes 
sao importantissimas e ressalta o apoio do Executivo Municipal nessas 3,90eS e em todas 
elas tern sido parceiro dos Vereadores dando total apoio e suporte, disse que esteve em 
Brasilia cumprindo uma agenda, disse que foi juntamente com uma comitiva da Prefeitura 
Municipal visitar o gabinete do Deputado Federal Celso Sabino, que se colocou a 
disposicao, disse que colocou em sessoes anteriores 2 requerimentos solicitando a 
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construcao de 2 escolas no Municipio uma na Sede do Municipio e outra na Comunidade 
da Flexeira e disse que estava em conversas avancadas para que esses recursos fossem 
destinado para essas obras, disse que a visita Brasilia foi justamente para destravar esse 
recurso, disse que o Deputado sinalizou positivamente destinando emenda parlamentar mais 
de 5 milhoes em recurso destinado para essas obras, parabenizou a parceria do Deputado e 
sua equipe de assessoria por terem sido solicitos em suas demandas e pela receptividade, 
disse que aproveitou a oportunidade para destravar os recursos de obras paradas no 
Municipio, por exemplo, a creche do lado da camara, e creches nas comunidades, disse que 
algumas enfrentam dificuldades porque o recurso ja foi utilizado quase na sua totalidade e 
a obra nao foi concluida, 0 Senhor Presidente perguntou como estava a situacao da quadra 
de esportes da Comunidade de Vila Socorro, o Vereador Raian respondeu que se encontra 
na mesma situacao, disse que os tecnicos visualizaram todas as obras que estao paradas no 
Municipio e o porque do travamento dos recursos, o Vereador Wilson complementou 
dizendo que algumas dessas obras estavam judicializadas e perguntou se o Vereador tern 
alguma informacao nesse contexto, o Vereador Raian disse que as obras que estao sob 
judice eles nao obtiveram nenhuma informacao, so as que estao emperradas por questao de 
documentos ou terras, a Vereadora Paula perguntou qual seria a boa noticia e qual creche 
seria concluida a obra, o Vereador Raian disse que a destinacao da verba foi para a execucao 
da construcao da creche da Comunidade Flexeira, e o destravamento do recurso para 
continuacao da creche da Comumdade cajueiro boa esperanca, frisou novamente gol 
recurso ja foi destinado para a construcao da creche da Comunidade da Flexeira e para a 
escola de ensino fundamental na Sede do Municipio, disse que certamente sera concluida a 
creche da Comunidade de Vila Fatima conforme disseram os tecnicos do FNDE, disse 
tambem que a escola pinheiro junior estava como problema burocratico e rapidamente foi 
solucionado e com isso eu tenho a conviccao que sera construida a nova escola pinheiro 
junior, disse tambem que o Deputado foi muito solicito ao pedido do Vice-Prefeito Patola 
solicitou uma cacamba e prontamente foi destinado com entrega prevista para dezembro 
para atender a demanda do Municipio, o Vereador disse que a ida Brasiha teve um saldo 
positivo porque conseguiram recursos para novas obras, destravaram recurso de obras 
paradas, e conseguiram uma cacamba, agradeceu o Deputado Celso Sabino e sua equipe, 
ao vice Prefeito Patola e a equipe do Poder Executivo. por serem atuantes, finalizou 
informando que essas sao as boas novas para o Municipio e tern a certeza que vira outras 
mais, e agradeceu a todos. 0 Senhor Presidente agradeceu me concedeu a palavra ao 
Vereador Jose Adilson, que cumprimentou a Mesa em nome do Presidente, em nome do 
Vereador Wilson cumprimentou o parlamento, em nome do amigo Renildo cumprimentou 
o publico presente, falou que o amigo Ronildo teve um papel importante para o Municipio 
no que tange aos maquinarios da Prefeitura, disse que ficou feliz em saber que ele esta a 
service da Prefeitura na secretaria que trabalhava antes, o Vereador fez urn requerimento 
verbal solicitando as 3 pontes, a que da acesso a Comunidade do cocal, a que da acesso a 
cidade do quatipuru, disse tambem que sao quatro pontes porque urna e de competencia do 
Estado, e que ja foi solicitada pelo Prefeito, por Vereadores, Prefeitos das cidades vizinhas, 
disse que so foi feito o reparos e que estrutura esta na iminencia de acontecer um imprevisto, 
e justificou a importancia e relevancia dessa propositura para o Municipio, disse que essas 
proposituras sao para prevenir futuros acidentes, fez um apelo para que fosse iniciado o 
mais breve possivel a solicitacao feita em conjunto com a Vereadora Paula Melo solicitando 



Rod. BR308 Complexo Admmistrativo, SIN - Bairro Nova Esperanca= CEP: 68.647-000 -Tracuateua - Para 
Fone: (91) 98504-6985 - Site: http//www.camaratracuateua.pa.gov.br ' 

Emailcamaramunicipaldetracuateua@gmail.com 

ESTADO DO PARA 
PODER LEGISLA TIVO MUNICIPAL 
CAMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
CNPJ- 01.615.39810001-33 

a construcao da ponte dos Pinto, haja vista, que no invemo e impossivel entrar com 
maquinas pesadas por la porque o chao fica mole, pediu a recuperacao do ramal, agradeceu 
a preocupacao do Prefeito pelo Municipio, por estar se esforcando para ver o Municipio 
melhor, disse que as demandas sao muitas e tern que atende-las todas, parabenizou ao 
Vereador Raian Vieira por conseguir destravar 5 milhoes na primeira viagem a Brasilia, 
disse que ele esta certo e que se nao for arras nao consegue, e parabenizou o Vereador 
novamente por seu empenho por recursos para o Municipio, falou novamente dos seus 
requerimentos porque o Prefeito chegou, finalizou agradecendo a todos. 0 Senhor 
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Wilson Paulino, que saudou a todos, 
cumprimentou o parlamento, a Mesa, o publico presente na parte extema, e os intemautas, 
parabenizou o Prefeito pelas ayoes sociais nas comunidades quilombolas do Municipio, 
parabenizou o Vereador em Eninho do Tatu realizada na sua Comunidade em parceria com 
a Deputada Estadual Dilvanda Faro, e no dia seguinte a ayao foi realizada na Sede do 
Municlpio solicitada pelo Vereador Nenem Tracuateua com total apoio do Prefeito em todas 
essas acoes com todo suporte, parabenizou a comitiva que foi ate Brasilia destravar recursos 
para o Municipio na pessoa do Vereador Raian Vieira, do secretario Municipal de educacao 
Elivan Padillia, e do Vice-Prefeito Benedito Patola, e pediu para o Vereador Raian fazer os 
esclarecimentos para os intemautas que eles acompanham para transmitir a mensagem para 
o Municipio, o Vereador Raian assim como dito anteriormente explicou novamente, 
parabenizou a Vereadora Paula Melo pela articulacao da a9ao sera realizada no pr6ximo dia 
29 para exames para a saude dos homens, falou da importancia desses tipos de acoes e frisou 
a parceria da Prefeitura com essas acoes em saude, cidadania e sociais no Municipio, a 
Vereadora Paula Melo reforcou o convite para os homens se cuidar e parnciparam da acao 
porque prevenir ea melhor forma, o Vereador Wilson agradeceu e informou que esteve na 
capital paraense com aDeputadaEstadual N11ce Pinheiro cobrando solucoes para carencias 
no Municipio de Tracuateua, disse que foi inciso nas cobrancas e a Deputada disse que vai 
ajudar na questao da infraestrutura e o Vereador questionou que o periodo de verao esta se 
acabando e o Prefeito precisa dar continuidade nos trabalhos e ela deu sinal positivo para 
demanda, informou que a Deputada garantiu a emenda para a ambulancia da Vila dos Neves 
para o inicio do ano que vem, disse que esteve articulando com a Deputada asfalto para o 
Municipio tanto para as comunidades quanto para a Sede, cobrou do assessor do 
parlamentar Beto Faro que destino e um Municipio acoes para enussoes de documentos, 
disse que o Prefeito tern dado total apoio e suporte para as acnes no Municipio so e preciso 
traze-las, disse que todos os Vereadores sem e cecao estao trabalhando exaustivamente 
para melhoria do Municipio, e com saude a protecao de deus pediu ben9aos para continuar 
na luta finaliza.ndo assim. 0 Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Nenem 
Tracuateua, que saudou a todos, expressou sua fe em agradecimentos, fez os 
agradecimentos pela realizacao da acso em cidadania na Sede do Municipio com o 
beneficiamento de 200 emissao de RGs para o cidadaos, agradeceu a Deputada Dilvanda 
Faro que destinou essa acao para o Municfpio, agradeceu o amigo Daniel Santos, o Vereador 
Eninho, e 0 Senhor Presidente Emanuel, agradeceu tambem ao Prefeito que deu total 
suporte e apoio e destinou acoes em saude para complementar o evento, agradeceu tambem 
a secretaria de assistencia que destino os seus funcionarios para dar apoio na acao, e ao 
amigo Ronildo que esta ciente da sua situacao junto com o Deputado Estadual Miro 
solicitando um trator para o Municipio, agradeceu ao Prefeito pelas solicitacoes atendidas, 
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agradeceu a todos e finalizou assim. 0 Senhor Presidente concedeu a palavra ao Prefeito 
Municipal Zezinho Costa, que saudou a todos, cumprimentou a Mesa, informou que estava 
numa conferencia de saude na cidade de Braganca e o motivo dele participar numa 
conferencia em outro Municipio e porque Braganca e o polo na regiao dos caetes e tudo o 
que for discutido e decidido tera impacto no Municipio de Tracuateua, disse que tudo que 
estiver relacionado ao Municipio de Tracuateua que tiveram impacto dentro do Municipio 
ele estara presente, disse que a semana foi de muita correria porque estavam distribuindo 
cestas basicas nas comunidades que receberam 2900 cestas basicas oriundas da parceria 
com a companhia de abastecimento do governo federal a CONAB, e a fundacao zumbi dos 
palmares, disse que as comunidades que tiveram a prioridade foram as comunidades de 
remanescentes quilombolas do Municipio, por exemplo, a Comunidade do J urussaca, 
Campo Novo, Cigano, Goiaval e Pontinha, entre outras do Municipio, disse que as cestas 
sao grandes e pesam em media 27 kg de produtos alimenticios, o Vereador Raian Vieira 
perguntou se seria distribuido tambem na Sede do Municipio, o Prefeito respondeu que sim, 
Prefeito informou que a distribuicao na Sede do Muni cf pio se dara atraves de uma parceria 
com as pastorais das igrejas evangelicas e cat6licas do Municipio que farao levantamento 
das familias carentes, e ocorrera da mesma forma na Comunidade de Vila Socorro, disse 
que pretende distribuir todas as cestas ate o inicio do mes de dezembro, disse que dessa 
acao sera feito um relat6rio para o governo federal solicitando uma nova remessa para a 
distribuicao numa perspectiva positiva antes do natal, disse que para essas cestas chegarem 
no Municipio demandou uma logistica grande, e devido a essa logistica muitos Municipios 
perderam a destinacao dessas cestas, disse que foram 90 t de generos alimenticios para a 
populacao, a Vereadora Paula Melo contribuiu reforcando a sua fala sobre o papel do 
Vereador ea parceria do Legislativo com o Executrvo, elogiou a forma descentralizada que 
o Prefeito esta trabalhando, sobre o natal a Vereadora se comprometeu com 10 cestas 
basicas e pediu apoio dos Vereadores para fazer uma ampla campanha de doacoes, o 
Vereador Marcelo da farmacia disse que todos os anos faz uma ai;ao de solidariedade no 
periodo natalino e se colocou a disposicao do Prefeito, o Prefeito agradeceu e informou a 
populacao dos Campos e da Sede do Municipio que a PA 450 sera concluida a obra que 
nela esta acontecendo entre hoje e amanha, convidou os Vereadores que quisessem 
participar do video em agradecimento que sera enviado ao Govemador do Esta.do sera feito 
amanha, o Prefeito fez um alerta aos condutores de veiculos que trafegam pela PA que 
tenham cautela porque a estrada esta muito boa e ja aconteceu acidentes por excesso de 
velocidade e que ja esta chegando pedido para o Prefeito fazer lombadas para evitar futuros 
acidentes, o Vereador Eninho do Tatu questionou o Prefeito se seria colocado tubos em 
trecho da PA que no passado a agua do invemo acabou cortando a estrada no meio, o 
Prefeito respondeu que no contrato tern a construcao de ponte e nao tenho informacao se 
serao colocados tubos, Prefeito disse que se por circunstancia precisar a pr6pria Prefeitura 
vai colocar os tubos, disse que as pontes serao de concreto conforme esta no contrato, disse 
que solicitou ao Govemador do estado que em outro projeto fosse destinado asfaltos para 
as comunidades, disse que em conversa com o Prefeito de Braganca tern disponivel 6 km 
de asfalto para distribuir 1 km para cada Comunidade que estar na PA, mformou para o 
Vereador Jose Adilson que hoje esta concluindo a ponte do fundo da despensa e assim que 
finalizar irao comecar a obra da ponte do cocal, disse que sabe que e emergente mas que 
nao da para fazer tudo ao mesmo tempo, a Vereadora Paula Melo pediu que o Prefeito 
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fizesse tambem um apelo para a populacao que nao furtasse um bem publico, disse que e 
triste ter que falar no plenario algo que e de beneficio de todos os cidadaos do Municipio, 
disse que o Prefeito tern trabalhado para solucionar as carencias do Municipio que tern 
moradores que esta puxando para tras nao estao zelando pelo Municipio pelo bem comum 
de todos, o Prefeito concordou informou que colocou 3 vezes as luminarias no mesmo 
trecho da cidade em um mes, Prefeito disse que se estao roubando e porque tern gente 
comprando disse que o mais criminoso e o quern compra porque incentiva o roubo, pediu 
para a populacao nao comprarem roubos principalmente das luminarias publicas porque a 
Prefeitura ja teve um prejuizo de 40000 brl em iluminacao publica por conta de roubos, 
disse que eu receptador desses roubos serao criminalizados e deverao ressarcir a Prefeitura 
com juros e correcoes, disse que todos os produtos da Prefeitura tern como ser rastreados e 
tern como os produtos publico serem reconhecidos porque sao catalogados com seus 
numeros de series, disse que nao vai hesitar em penalizar OS criminosos porque nao e justo 
a Prefeitura investir verba para o bem de todos e algumas pessoas furtarem, pediu e fez um 
apelo para a populacao que denuncie quern rouba e quern compra as Iampadas das 
luminarias OU qualquer OUtrO bem publico, disse que nao e preciso Se identificar porque a 
denuncia sera apurada e responsabilizado os autores porque s6 assim terao um Municipio 
melhor quando todos se ajudam, finalizou agradecendo a todos. Como mais nada foi tratado 
o Senhor o Presidente Francisco Emanoel declarou encerrada a presente Sessao, convidando 
os senhores Vereadores para a pr6xima Sessao Ordinaria que sera realizada no mesmo local 
e hora regimental. Tracuateua, em 26 de novembro de 2021. 
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